

Наука энергосбережения

Руслан ИВАНОВ

В Нальчике состоялась встреча проректора по научно-исследовательской работе и инновационному развитию КБГСХА Мухамеда Шахмурзова с членами правления Саморегулируемой организации энергосбережения и энергоэффективности СКФО.

Обсуждался вопрос о создании на базе академии инновационного малого предприятия для проведения энергетических обследований, а также реализации научно-технических проектов по созданию в республике и на всей территории Северного Кавказа современной энергоэффективной системы хозяйствования.

Возглавит новое предприятие заведующий научно-исследовательской лабораторией экологической чистой энергетики, доцент КБГСХА Рашид Рахаев.

Как отметил Мухамед Шахмурзов, в академии давно ведется научно-исследовательская дея-

тельность по разработке новых технологий в области энергосбережения, а создание малого предприятия поможет обеспечить наиболее талантливых выпускников высокооплачиваемой работой по специальности, задаст вектор развития их научной карьеры.

Исполнительный директор Андрей Хлопонин выразил уверенность в том, что сотрудники нового предприятия обеспечат высокий научный уровень работы, что положительно скажется на деятельности участников проекта.

Директор по взаимодействию с регионами научного предприятия Михаил Кунижев отметил, что вступление в партнерство еще одной компании из КБР будет способствовать не только упрочению финансовой независимости академии, но позволит республике сохранить внутри региона средства, выделяемые на проведение обязательного энергетического обследования и частично вернуть их в форме налоговых поступлений.

и последствия наших действий. До последнего дня основная часть народа Кабардино-Балкарии проявляет мудрость и не поддается многочисленным провокациям, которым подвергается в течение последних пяти-шести лет. Трагические события вызывают эмоциональный всплеск, который чреват непредсказуемыми последствиями. К тому же многие СМИ придерживаются подстрекательской позиции и подогревают страсти. Тем не менее, если кому-то понадобится объяснить, что никакие идеи не оправдывают людских потерь, я готова сделать это ради мира в Кабардино-Балкарии. В войнах не бывает победителей, в них все теряют. А у нас не так много человеческих ресурсов, чтобы ими разбрасываться.

Алексей Ткаченко, военный пенсионер:

— Сама постановка вопроса свидетельствует о необходимости самых действенных мер воздействия на ситуацию, когда человек способен на подвиг или на некие рискованные или крайние меры, которые в нормальной и спокойной жизни не востребованы. Что ж, я готов быть призванным на передовую борьбы с терроризмом и не на словах, а на деле передавать молодым свой опыт борьбы с экстремистами всех мастей, кому противостоял во время службы в Туркменистане, когда разваливался СССР. Я готов стать в строй на безвозмездной основе, так как мир и покой являются первоочередными условиями, обеспечивающими саму жизнь.

Аслан Балкаров, стоматолог:

— Я далек от политических страстей и не страгел в нормализации криминогенной ситуации. Думаю, что никто не станет отрицать, что не дорабатывают тут не врачи, не артисты и не простые труженики. Ответственность за то, что здесь творится, — а идет война с терроризмом, — лежит на тех, кто должен был отслеживать его ростки. Терроризм не падает с неба в готовом виде. Он растет и питается недовольством жизнью. Если каждый человек не совершит бесчестного поступка, не возмущается тому, что кого-то нечестно сумел обойти, то на идейном уровне терроризма не найдется живых примеров, и он просто отомрет. Думаю, это единственное, что я реально могу делать, никаких дополнительных усилий приложить не могу.

Руслан Гоов, директор ООО «Строймаг»:

— Такие вопросы задают, когда идет война, а если это так, то ради мира нужно остановить войну. Лично я один или даже со своими родными и друзьями не смогу это сделать. Правоохранительные органы предпринимают действия, адекватные происходящему. Пока ради собственных представлений о справедливости люди будут убивать друг друга, мирными методами проблему не решить. Вначале требуется остановить агрессию. Конечно же, она берет начало в душе, но если выплеснулась во внешнюю среду, ради мира нужна бескомпромиссная война.

Аскер Аппаев, водитель автобуса:

— У меня пятеро сыновей, и ради мира я их воспитал как мужчин. На что я могу еще пойти ради спокойствия в нашей республике? Если стану свидетелем того, чему учил своих сыновей, мимо не пройду и за угол не спрячусь.

Наталья Антоненко, художник-дизайнер:

— К сожалению, ничего особенного. Я не борец и могу проявить себя только в создании уюта, гармонии и красоты во всех местах, где живут и работают люди. Давно заметила, что всем нам неприятно смотреть на беспорядок, неубранность, в общем, на безобразия. Думаю, что если нас будет окружать все прекрасное, то никто не сможет поднять руку на такой мир.

